

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 56 (2000)
Суббота
8 марта
1941 г.
ЦЕНА 8 КОП.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 7 час. 30 мин. вечера в Доме Советов состоится торжественное собрание работников предприятий, учреждений и колхозниц районного центра, посвященное Международному Коммунистическому Женскому Дню.

Вход свободный.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б).

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ!

СЧАСТЛИВЫЕ СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ

Великая Октябрьская социалистическая революция совершила глубочайшие изменения в жизни трудящихся женщин нашей страны, освободив их от векового гнета и пробудив их к сознательной, активной общественной работе.

Советская власть с первых же дней своего существования уничтожила все гнусные законы, закреплявшие рабское, унижительное положение женщины, и установила полное равенство женщины с мужчиной по закону. Но этим советская власть не ограничилась. „Равенство по закону не есть еще равенство в жизни“, говорил Ленин. — Нам надо, чтобы женщина-работница добилась не только по закону, но и в жизни равенства с мужчиной-работником“.

Владимир Ильич указывал, что для фактического освобождения женщин и полного равенства их с мужчинами надо, чтобы женщины участвовали в производительном социалистическом труде и были привлечены к управлению государством и социалистическими предприятиями.

За годы советской власти наша партия под руководством Ленина и Сталина претворила эти указания в жизнь.

Социализм, в основном осуществленный в нашей стране, построен при активном участии миллионов женщин.

Во всех областях социалистического строительства женщины представляют огромную силу. Трудящиеся советские женщины рука об руку с мужчинами борются за повышение производительности социалистического труда, за умножение богатств нашей родины.

Примеров самоотверженной работы женщин очень много и в нашем районе. Председатель правления артели „Швейник“ т. Малинина, организовавшая перевыполнение производственного плана, получила переходящее Красное знамя Звеньевая колхоза имени Карла Маркса т. Кабалкина получила со своих участков урожай зерновых по 22,4 центнера с каждого гектара. Доярка из колхоза „Красное знамя“ Д. И. Парфенова добилась удоя молока 2625 литров в среднем на каждую фу-

ражную корону. Нестерова А. С. — доярка В-Мурашкинского совхоза — добилась удоя молока по 2988 литров от коровы. А на сельская интеллигенция: зведующая М-Мурашкинской начальной школой т. Машенкова, агрономы т.т. Гугина, Горшкова, зоотехник т. Гаранина и многие другие достигли замечательных успехов в своей производственной деятельности.

Женщина врач, председатель совета, руководитель колхоза, бухгалтер! Женщина — тракторист, комбайнер, механик, шофер — водители сложнейших сельскохозяйственных машин! В колхозах, совхозах, МТС, промышленной и погребительской кооперации, в советах и государственных учреждениях — везде имеются женщины у руководства и великолепно справляются со своими обязанностями.

В день 8 марта взоры миллионов тружениц капиталистических стран будут обращены к Советскому Союзу — единственной стране, где женщина наравне с мужчиной управляет государством и строит новую жизнь. Ярким, волнующим примером будут в этот день стоять перед их глазами новые советские республики, где женщины еще недавно прозябавшие в нищете, бесправии и темноте, теперь активно участвуют в политической жизни и творческом труде, учатся, растут и быстро догоняют своих старших советских сестер.

Ни на один миг нельзя забывать о капиталистическом окружении, о будущей за пределами нашей страны мировой империалистической войне. Помня об усилевшейся угрозе войны, советские женщины должны неустанно повышать свою мобилизационную готовность, еще активнее и энергичнее бороться за высокую производительность труда, за укрепление трудовой дисциплины.

В каждой советской женщине надо воспитывать коммунистическую сознательность, чувство общественного долга, непреклонную волю к преодолению трудностей, любовь к своему отечеству, не знающую никакой пощады к врагам, не останавливающуюся ни перед какими жертвами во имя социалистической родины, во имя коммунизма.



Плакат работы художника В. Корепного, выпущенный издательством „Искусство“

Высокоширотный рейс летчика И.И. Черевичного

5 марта в 10 часов 25 минут утра из Москвы в преднавигационную ледовую разведку вылетел 4-х моторный воздушный корабль „СССР Н-169“, пилотируемый известным полярным летчиком-орденоносцем тов. Черевичным.

Перед экипажем самолета поставлена задача — провести преднавигационную разведку льдов в высоких широтах западного и восточного секторов Арктики, изучить в этих районах гидрологический режим океана, провести ряд магнитных измерений и метеорологических наблюдений.

На аэродром прибыли т.т. Папанян, Ширшов, Шевелев, Мазурук и др.

Путь воздушного корабля лежит через Архангельск, Амдерму, Мыс Желания, к острову Рудольфа и дальше в высокие широты восточного сектора Арктики.

5 марта в 15 часов 50 минут самолет „СССР Н-169“ приземлился на архангельском аэродроме.

(ТАСС).

Военно-лыжные соревнования

С 25 февраля в городах и селах нашей страны проходят военно-лыжные командные соревнования Осоавиахима, посвященные XXIII годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота. За 10 дней в них приняло участие 30000 человек.

Звеньевая колхоза „Заря коммунизма“ (Починковский район, Горьковская область) Мария Петровна Зыкова в 1940 году добилась рекордного урожая кормовой свеклы. Зыкова участница ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 года.



М. П. Зыкова.

На полях страны

Во всех районах Крыма развернулись весенние полевые работы. Первыми закончили сев ранних колосовых соревнующиеся между собой Тельманский и Бююк-Опларский районы. Сев здесь производился кондиционными семенами по хорошо обработанной зяби.

В степных колхозах Сальского района, Ростовской области, началось боронование зяби. Организовано проводятся полевые работы в колхозе „Хлебороб“. Здесь тракторами заборонано 280 гектаров. Трактористы вдвое перевыполняют нормы. Качество работы высокое.

Наступившее потепление позволило колхозам многих районов Краснодарского края во второй половине февраля приступить к полевым работам. Колхозники Кубани, соревнующиеся за получение урожая зерновых по 110 пудов с гектара, борются за сжатые сроки проведения пахоты, боронования, сева. Колхозы Советского района, умело сочетая работу тракторов с использованием живого тагла, добились выполнения плана сева колосовых. Засеяно здесь 3238 гектаров земли.

(ТАСС).



БОЛЬШАЯ СИЛА

 «Нам надо, чтобы женщины-работницы добились не только по закону, но и в жизни равенства с мужчиной-работником. Для этого надо, чтобы женщины-работницы все больше и больше участия принимали в управлении общественными предприятиями и в управлении государством»

(ЛЕНИН).



М. Г. Чернышева, врач Княгининской больницы | А. Д. Пенькова, счетовод Луевского колхоза. | А. С. Нестерова, доярка Б-Мурашкинского совхоза. | Т. П. Семеновичева, комбайнер Б-Мурашкинской МТС. | Т. В. Люпова, председатель Карабатовского сельсовета. | Л. Н. Подякова, народный следователь. | А. Г. Малинина, председатель артели «Швейник». | Е. Г. Фролова, зав. фермой Рамешкинского колхоза. | Н. Ф. Зиновьева, стахановка Кишкинского колхоза.

 «Женщины в колхозах — большая сила. Держать эту силу под спудом, значит, допустить преступление. Наша обязанность состоит в том, чтобы выдвигать вперед женщин в колхозах и пускать эту силу в дело».

(СТАЛИН).
из речи на I съезде колхозников-ударников.



Народный учитель

Не только для учащихся, но и для всех колхозников заведующая М. Мурашкинской начальной школой И. В. Машенкова является близким, родным человеком, способным всегда оказать необходимую помощь.

Иустина Васильевна отдаст все свои силы, знания и огромный педагогический опыт молодым учителям, воспитанию детей в коммунистическом духе. Она с любовью вкладывает в душу ребенка ленинско-сталинские идеи, во имя которых борется наша партия за будущее лучезарное — за коммунизм.

В течение нескольких лет М. Мурашкинская начальная школа одерживает блестящие победы в успеваемости и сознательной дисциплине. В 1940 году Иустина Васильевна награждена Наркомпросом РСФСР и ЦК Союза работников начальных и неполных средних школ грамотной отличницей школы. За 100-процентную успеваемость и образцовую дисциплину в 1940—41 учебном году исподком райсовета депутатов трудящихся вручил М. Мурашкинской начальной школе переходящее Красное знамя.

Международный коммунистический женский день Иустина Васильевна, как и весь многомиллионный советский народ, встречает новыми победами. В Мало-Мурашкинской школе нет ни одного неуспевающего.

Л. Вейсова.

Одна из лучших

Целая Епифанова Чигинцева является одной из лучших доярок Б-Мурашкинского совхоза. Работает она шестой год и ежегодно от прирешенной группы коров получает высокий удой. Несмотря на недостаток кормов, в 1940 году она надоила по 2300 литров от каждой фуражной коровы. Своих темпов она не сбавит и сейчас.

Готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию и VIII Сессию Верховного Совета СССР, Целая Епифанова взяла на себя обязательство до 25 января выполнить месячный план по надоям. Свое обязательство она выполнила с честью: получен удой от коров вдвое больше запланированного, а в феврале вместо 1820 литров по плану, надоено 1925 литров.

За предыдущие три года тов. Чигинцева надоила от каждой фуражной коровы по 2633 литра молока. В нынешнем году бюро районного комитета партии выдвинуло ее кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. **П. Миронов.**



Советские женщины — активные строители коммунизма

Весело и культурно живет многомиллионный советский народ, согретый лучами Сталинской Конституции.

Мудрый гений человечества Владимир Ильич Ленин сказал, что в Советском Союзе нужно добиться того, чтобы каждая хозяйка могла управлять государством. Сейчас эти заветы Ленина воплощены в своих школах. Замечательно работают т.т. Малинина, Андреева, Чугунова и многие другие.

Для того, чтобы еще активнее могли участвовать женщины в общественной и политической жизни страны, у нас ежегодно увеличивается сеть дошкольных учреждений, детских яслей и т. д. Только в нашем районе в нынешнем году вновь организуется 40 сезонных яслей в колхозах, на 20 коек увеличены постоянные ясли в Б-Мурашкине.

Многие женщины и девушки нашего района учатся, чтобы в момент нападения на нашу родину быть готовыми к любым испытаниям. Если враги социалистического отечества вздумают осуществить свои разбойничьи намерения и попытаются напасть на Советский Союз, они встретят рядом с нашей непобедимой Красной Армией всеокружающую силу в лице наших женщин, жен и сестер.

Советской женщине есть что защищать. У нее есть любимая социалистическая родина, которая ее двигает вперед, заботится о ней, о ее детях, о ее политическом и культурном росте.

Вместе со всем народом советские женщины неуклонно будут выполнять исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Сегодня у нас особенно радостный день. В эту знаменательную дату по всему миру прозвучит победный клич:

Да здравствует свободная советская женщина!
 Да здравствует Сталинская Конституция, закрепившая незыблемое право за советскими женщинами, наравне с мужчинами участвовать во всей хозяйственной и общественно-политической жизни нашей родины!
 Да здравствует друг и учитель советских женщин — великий Сталин!

Под знаменем партии Ленина — Сталина вперед, товарищи женщины, к новым победам!

Во всех колхозах сельсовета, которым руководит тов. Люпова, выполнен план развития общественного животноводства, на 100 процентов выполнены все добровольные и обязательные платежи. Знатная доярка депутат районного Совета тов. Д. И. Парфенова получила удой от своей группы коров по 2625 литров. Руководители стахановских звеньев т.т. Ермилова, Бердникова получили зерна по 18—20 центнеров с каждого гектара. Депутат районного Совета агроном тов.

Ни минуты простоя

Радость, с которой я сегодня встречаю Международный коммунистический женский день, трудно выразить словами. И как не радоваться, как не гордиться этим счастьем: доле советских женщин завидует весь мир!

Я работница Б. Мурашкинской промартели «Память Клары Цеткин». За честный стахановский труд, за перевыполнение норм выработки при хорошем качестве изготовляемой продукции награждена Почетной грамотой и значком Отличника промкооперации. Звание отличницы я получаю большевистскими делами на производстве. У меня не было ни одного дня, когда бы я не перевыполнила производственное задание.

Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, я ежедневно выполняла норму выработки на 150—170 процентов, а в дни работы конференции и VIII Сессии Верховного Совета СССР — на 175—200 процентов.

Но на достигнутом я не успокаиваюсь, еще упорнее и настойчивее овладеваю стахановскими методами труда, чтобы ни одной минуты рабочего времени не пропало даром. Я добиваюсь того, чтобы высокая производительность труда была достоянием каждого рабочего нашей артели — вот мое искреннее желание.

Е. Анисимова.

За высокий урожай

Нигде нет такой жизни, как в нашей счастливой советской стране. Для женщины нет большей радости, чем быть равноправным членом страны победившего социализма, жить, работать и творить на благо любимой родины, во имя великого и мудрого Сталина.

Мы, женщины сталинской эпохи, имеем равные права с мужчинами. Для нас открыты все пути в радостную и счастливую жизнь. Эти великие права нам дала большевистская партия, мудрый вождь и учитель товарищ Сталин.

Мы, женщины сталинской эпохи, имеем равные права с мужчинами. Для нас открыты все пути в радостную и счастливую жизнь. Эти великие права нам дала большевистская партия, мудрый вождь и учитель товарищ Сталин.

Мы, женщины сталинской эпохи, имеем равные права с мужчинами. Для нас открыты все пути в радостную и счастливую жизнь. Эти великие права нам дала большевистская партия, мудрый вождь и учитель товарищ Сталин.



НА СНИМКАХ (сверху вниз): Е. С. Курнова, агроном райзо, Е. Ф. Анисимова, стахановка промартели «Память Клары Цеткин», А. М. Мелина, трактористка Б-Мурашкинской МТС, М. П. Токарева, председатель Луевского колхоза, И. В. Машенкова, зав. М-Мурашкинской начальной школой А. И. Скворцова, стахановка артели «Швейник», Е. И. Квасова, доярка Б-Мурашкинской столовой, М. С. Бердникова, отличница Шахмаевского колхоза, О. И. Кабалина, звеньевая Кишкинского колхоза, М. С. Маслова, Т. Д. Князева, О. Д. Егорова (промаргел), А. Я. Фалла, зав. райагро.



По СССР

К Международному женскому дню—8 марта.



Депутат Верховного Совета РСФСР народная артистка Союза ССР орденосеица В. В. Барсова вместе с активисткой М. С. Аносовой разбирают заявления, полученные от граждан.

Новые ясли, родильные дома, консультации

К Международному женскому коммунистическому дню в ряде городов и рабочих поселков страны открываются новые детские ясли, родильные дома, женские и детские консультации, молочные кухни. Сейчас в СССР насчитывается более 145 тыс. коек в родильных домах, около 900 тысяч мест — в постоянных детских яслях. Интересно отметить, что в 1913 году в стране насчитывалось 6824 родильных койки и 550 ясельных мест.

Забота о матери и ребенке нашла яркое выражение в строительстве молочных кухонь, которых сейчас имеется более 2200, женских и детских консультаций, число которых достигло 5500.

В СССР насчитывается почти 84 тысячи врачей — женщин и около 70 тысяч акушерок. (ТАСС).

4.410 млн. рублей — многодетным матерям

Из года в год увеличиваются средства, отпускаемые государством на пособия многодетным матерям. В 1936 году многодетные матери получили 200,2 миллиона рублей, в истекшем году — более 1 миллиарда 225,5 миллиона рублей, а всего со времени издания закона — 4.410 миллионов рублей. Государственную помощь получают в Советском Союзе около 450 тысяч матерей.

В этом году пособия по многодетности стали получать трудящиеся женщины советских республик Прибалтики, Бессарабии, Северной Буковины и новых районов Карело-Финской ССР. (ТАСС).

Шура Новикова

(ИЗ БЛОКНОТА ВОЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Ей всего только 19 лет. У нее еще совсем детские, пухлые щеки, тугие косы, спрятанные под красноармейский шлем, смешливые глаза, ребячья улыбка. Ей даже трудно дать 19 лет, — так, семнадцать, не более.

За год до войны Шура Новикова окончила фельдшерскую школу. На финский фронт она пошла лекпомом, фельдшером. На воротничке ее гимнастерки два квадрата обозначили воинское звание.

В армии Шура свыклась с новой для нее средой, с необычной обстановкой. До армии она несколько месяцев служила на медпункте деревни Большое Щекотово.

События 1939—1940 года вовлекли ее в свой водоворот. Шура Новикова довелось принять участие в польском походе, хотя, по совести сказать, ее медицинские познания в этот период получили очень слабое применение: раненых почти не было. В декабре 1939 года Шура Новикова прибыла на финскую границу.

Густой лес, глубокий снег, синее небо, мороз. Холм, господствующий над местностью, занят нашими войсками.

Обстановка чрезвычайно напряженная. Вой кипит в каких-нибудь 500 метрах от блиндажа медпункта, где работает Шура Новикова. Рвутся мины, свистят пули, перекликаются пулеметы. Шура привыкла к грозному шуму боя. Она работает спокойно, как где-нибудь в деревне Большое Щекотово под шум мирной деревенской мельницы.

Ник. КРУЖКОВ.

Да и некогда ей разбираться в собственных ощущениях: раненых надо перевязать, обласкать, накормить и отправить с вооруженным конвоем дальше, в тыл, по дороге, которую частенько пытались прервать белофинны...

Бобруйская фельдшерская школа дала Шуре, в конце концов, не так уж много знаний. Приходилось учиться тут же, во время работы, а вместе с тем таскать на своих плечах тяжелораненых, помогать санитарам, ругаться с начродами, добывать для раненых еду, посылать, спорить с диспетчерами, подготавливать перевязочный материал.

Дни мчались стремительно, один за другим, полные забот, волнений и тяжелого, почти непосильного труда. На сон оставалось 2—3 часа.

Раненые с нежностью и благодарностью говорили о маленьком фельдшере—19-летней девушке с розовыми, детскими щеками и тугими косами под красноармейским шлемом:

— Ласковая...
— Душевная...
— Заботливая...

Шура Новикова для каждого раненого находила слова теплого участия, и это трогало.

На фронте было немало таких чудесных, действительно самоотверженных девушек, отдававших великому и благородному делу помощи раненым все свои силы, весь свой молодой пыл.

Шура Новикова почти два месяца прожила в землянке на Вторых Хиликах, много раз была под обстрелом, работала в тяжелых условиях, спала, не снимая подшубку, и несмотря на это вынесла с собой запас такой бодрости, жизнерадостности, какой другому хватит на всю жизнь.

Незадолго до заключения мира Шуру Новикову перевели в гарнизонную больницу в приграничное село Реболы. В Реболах было тихо, гром орудий сюда не доносился, пули не залетали. Шура Новикова получила возможность читать книги, умыться, спать в чистой постели—неслыханное удовольствие после фронта! И все-таки, при всей этой благодати, скучала.

— Пропусь обратно—не пускают меня,—говорила Шура.— „Незачем,—отвечают—таким молодым девушкам работать на передовой линии“. А для меня эта передовая линия стала родным домом. Кругом хорошие товарищи и большое дело—как же мне не любить Хилики?..

— Вот кончится скоро война, что будете делать, Шура?

— Учиться в институте. На доктора. По-моему, это замечательная профессия. Я в этом убедилась на войне.

...Думаю, что Шура осуществила свое желание. Она, конечно, будет хорошим врачом, ибо медицинское дело требует прежде всего большого сердца, беззаветной самоотверженности. А у этой маленькой девушки со Вторых Хилик действительно большое и горячее сердце.

ЖЕНЩИНА ОРГАНИЗАТОР

В 1938 году Елизавете Григорьевне Фроловой поручили заведывать фермой колхоза «Выдвиженец», Кишкинского сельсовета. До этого колхоз по развитию общественного животноводства был самым отстающим в районе: план не выполнялся, на фермах отсутствовал зоотехнический надзор, был большой отход скота. Все это получалось потому, что здесь не было постоянных животноводческих кадров, заведующие фермами, доярки, конюхи менялись почти каждый месяц.

С первого же дня Елизавета Григорьевна занялась подбором кадров. Она неоднократно

проводила женские собрания, на которых настойчиво добивалась, чтобы лучшие женщины шли работать в животноводство. Скоро был сколочен работоспособный коллектив. В этот же год на фермах была ликвидирована обезличка по уходу за скотом, введена сдельная оплата труда, которая по могла значительно поднять продуктивность скота.

Сейчас общественное животноводство стало неузнаваемым. Скот ежегодно повышает продуктивность, дает большую прибыль колхозу. В 1940 году молочно-товарная ферма добила удоя до 1500 литров от каждой фуражной коровы, а

на овцеферме выращено по 1,75 ягненок на каждую овцематку.

При правильном уходе за скотом на фермах полностью ликвидирован отход молодняка. Сейчас на МТФ поставлено на раздой 2 коровы, удой которых доведен до 18 литров в сутки от каждой.

Елизавета Григорьевна настойчиво повышает свою целовую квалификацию. Она аккуратно посещает зоотехническую школу, много читает литературы, повседневно внедряет на фермы опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, активно участвует в общественной работе.

А. А. Волоцкий.

За советским рубежом

Выступление английского военного министра

Агентство Рейтер передает, что 6 марта в палате общин выступил английский военный министр Маргессон. Он указал, что опасность германского вторжения в Англию весьма реальна, но английское командование учитывает все возможные намерения противника.

Далее Маргессон заявил, что английские потери во время всех операций на Ближнем Востоке, в том числе и в Восточной Африке, с конца нояб-

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО КИТАЙ

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, перемирие между Таи и Французским Индо-

ра прошлого года и до 11 февраля текущего года составили 1774 человека, из которых 438 убиты.

В заключение Маргессон указал, что ощущающийся еще недостаток в некоторых видах снаряжения постепенно уменьшается благодаря расширению военного производства в Англию, доминионах и Индии, а также благодаря растущей помощи США.

(ТАСС).

ПРЕДСТОЯЩЕЕ УВЕЛИЧЕНИЕ РАБОЧЕГО ДНЯ В ИТАЛИИ

Итальянская газета «Иль соле» сообщает, что в Италии в настоящее время разрабатывается вопрос об увеличении рабочего дня в металлургической, железодельной и машиностроительной промышленности. На предприятиях, работающих круглосуточно, работа будет производиться в две смены вместо прежних трех смен. Рабочий день будет продолжаться 12 часов, или 72 часа в неделю. На остальных предприятиях рабочий день устанавливается в 10 часов, или 60 часов в неделю. (ТАСС).



К Международному женскому дню—8 марта.



Депутат районного Совета трактористка Б-Мурашкинской МТС Антонина Федоровна Аладина. Трактор и прицепной инвентарь, на которых работает тов. Аладина, отремонтированы. Сейчас на ремонте она показывает образцы высокой производительности труда.

Женщины — кандидаты на выставку

Быть кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1941 г. в нашем районе удостоились 8 женщин-стахановок животноводства.

Среди них—председатель Лувевского колхоза М.И. Токарева и доярка этого колхоза Т.П. Калманова.

Доярки Б.Мурашкинского совхоза А.Ф. Дивеева, А.В. Любина, А.С. Нестерова и Н.Е. Чиглинцева добились среднего удоя молока 2600—2900 литров от каждой коровы.

Кандидатами на выставку выдвинуты и доярка из колхоза „Красное знамя“ Д.И. Парфенова, телатница А.И. Графова (Кишкино), овчарка А.В. Прахина из колхоза „Новый труд“.

Все эти женщины своим честным отношением к делу заслужили славу и уважение.

Авангард и гордость колхоза

В Папуловском колхозе им. Розы Люксембург вот уже второй год существуют производственные звенья. Их руководителями являются женщины.

Правление колхоза не ошиблось в подборе звеньевых. Все они очень заботливо относятся к делу. Являясь хорошими организаторами, они добились того, что все члены звеньев активно участвуют на любой работе.

Правление колхоза справедливо гордится женщинами и их замечательными делами.

А. Алексеев.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.